

济南护理学会循证护理专业委员会学术年会暨市继续教育项目培训班在济阳区人民医院召开



会议现场。

通讯员 刘莹

10月26日,济南护理学会循证护理专业委员会2024年度学术年会暨市继续教育项目培训班在济阳区人民医院顺利召开,来自全市各医疗机构近200人参加了会议。

济南市济阳区人民医院党委副书记、济南护理学会第二届循证护理专业委员会主任委员周乃香致欢迎词。本次大会以“创新·发展”为主题,全面落实“健康中国2030”规划纲要,推动护理学科的高质量发展,促进护理事业的全面进步。在当前医疗卫生领域面临变革和挑战的大背景下,这一主题显得尤为重要。此次会议不仅是一个学术交流的平台,更是一个凝聚共识、加强合作、共谋发展的重要契机,希望每一位参会代表能够充分利用这个平台,积极交流思想,分享经验,共同探讨循证护理学科的最新动态和发展趋势,为推动护理学科的高质量发展贡献智慧和力量。

滨州医学院附属医院护理部副主任、护理质量督导办公室主任、主任护师、硕士研究生导师刘莉以《浅谈护理科研选题》为题,详细阐述了“护理科研概述”“科研选题的基本原则”“科研选题来源”“科研选题步骤”“国家级课题选题分析”“不同设计护理科研选

题”“护理科研选题热点归纳”等,既有理论高度,更有现实操作的借鉴性,为我们开展护理科研提供了参考。

山东省立医院护理部主任、主任护师、硕士生导师、博士后合作导师杨丽娟以《以医院等级评审促进护理工作持续改进》为题,以高屋建瓴的设计,敏锐精准的洞见,为我们深入剖析了“评审主题”“评审理念”“评审关注点”“现场评价方法”“等级医院评审条款的内涵、外延及存在的问题”等内容,字字珠玑、声声入心,帮助大家正确认识到评审工作的目的及意义,传授了对标评审要求开展日常工作的方法,找差距、补短板,提内涵,为等级医院评审指明了方向。

会议内容丰富紧凑、精彩纷呈,云集了护理专业的知名专家,为参会护理同仁带来了一场视听盛宴。期间,广大护理管理者及专业精英借助这次交流平台探讨学术、切磋技艺、交流思想,共同为护理科研、护理管理工作发展献计献策,为护理事业高质量发展起到了极大的促进作用。

济南市济阳区人民医院是一所集医疗、教学、科研、急救、保健、康复于一体的综合性三级医院,开放床位1400张,设有100个科室,45个病区,32个专业学科。护理是医疗队伍中的生命守护者,多年来医院一直将护理专业

视作医院工作的重点,努力提高护理水平,不断提升护理技能,持续增强服务意识,是医院持之以恒且一以贯之的工作。近年来,随着医院的高质量发展,医院临床护理工作和护理学科建设也取得了长足的进步。围绕临床护理专业重点专科建设要求,医院在全院范围内深化优质护理、发展专科护理、创新管理理念、搭建学术交流平台,逐渐彰显出自己的品牌特色。2022年,济南市卫生健康委员会评审通过,医院包括临床护理在内的5个学科成为市级临床重点专科。

2019年和2023年济南护理学会首届及第二届循证护理专业委员会在济南市济阳区人民医院成立,医院党委副书记周乃香当选为济南市护理学会循证护理专业委员会主任委员,为循证护理的发展和理念的传播构建了交流平台,为循证护理发展指明了方向,对提高护理的学术水平和临床护理质量,有着极其重要的意义。

今后的工作中,济南市济阳区人民医院护理团队将继续弘扬南丁格尔精神,遵循循证护理的理念,结合患者的实际情况和临床经验,以证据为基础制定科学、规范的护理决策,不断完善和提高医院的护理水平,共同推动全市循证护理发展建设,为护理事业做出应有的贡献。



市场监管之窗

济阳市场监管所开展夜市食品安全专项检查

本报10月31日讯(通讯员王琪) 为加强夜市食品安全监管,进一步规范夜市经营秩序,护航“夜市经济”更好发展,守护消费者“舌尖上的安全”,近日,济阳市场监管所对辖区内“西红柿”夜市开展食品安全专项检查。

此次检查以夜市内食品摊点及周边小餐饮店为重点,执法人员重点对夜市经营主体的证照、从业人员健康证明、经营场所环境卫生、食材采购贮存、食品加工制作规范、餐饮具清洗消毒、餐厨垃圾处置、“三防”设施、反对食品浪费警示语等情况进行了仔细检查。对检查中发现

的问题,执法人员当场指导、责令整改。同时,执法人员向经营者和消费者积极宣传《中华人民共和国食品安全法》《餐饮服务食品安全操作规范》等相关法律法规和消费维权知识,督促食品经营者落实食品安全主体责任,做到依法、合规、诚信经营,为广大消费者创造一个安全、舒心、放松的夜间消费环境。

此次检查共检查夜市食品经营业户20余户,责令整改3户。下一步,济阳市场监管所将持续加强对夜市食品安全的监管,不断提高食品安全管理水平,营造放心消费环境,切实解决市民身边的“关键小事”。

回河市场监管所开展“三小”食品安全专项检查

本报10月31日讯(通讯员胡志刚) 为进一步规范“三小”食品生产经营行为,全面提升食品安全水平。近日,回河市场监管所强化监管措施,规范监管流程,在辖区内开展“三小”食品安全专项检查行动。

此次检查,重点围绕小餐饮店、小作坊、小食品摊点等食品经营主体,重点检查是否存在三无产品、添加违禁物品,是否存在过期、劣质食品,是否存在生产环境不达标以及是否存在燃气安全隐患等情况。检查过程中,执法人员查看了食品“三小”

业户公示栏中证照是否齐全、餐饮服务等级和信用等级是否公示、从业人员健康证件是否有效以及进货查验管理制度是否落实等情况,针对存在的问题当场指正,令其限期整改。

目前,共出动执法人员28人次,检查小餐饮店、小作坊及小食品摊点11户。下一步,回河市场监管所将进一步细化监管和服务手段,强化食品安全监督检查力度,持续开展专项整治行动,保质保量完成“三小”食品监督管理和整治提升工作,切实维护辖区群众舌尖上的安全。

济北市场监管所开展“小饭桌”食品安全专项检查

本报10月31日讯(通讯员左凯强) “小饭桌”牵动“大民生”。为加强校外“小饭桌”食品安全监管,进一步规范“小饭桌”经营行为,切实保障学生用餐安全,近日,济北市场监管所在辖区内开展“小饭桌”食品安全专项检查行动。

此次检查,执法人员重点检查了“小饭桌”《食品经营许可证》《营业执照》是否齐全且有效、是否超范围经营、从业人员是否持有有效的健康检查证明;在原材料采购上是否落实进货查验、索证索票制度要求,待用原材料是否有变质、腐败、过期现象;加工制作食品是否严格遵守食品加工操作规程,是否落实食品留样制度要求,

生熟食品是否分开存放,以及经营场所环境卫生、餐饮具清洗消毒、“三防”和冷冻冷藏设备配备运行等情况。同时,执法人员积极向“小饭桌”经营者宣传《中华人民共和国食品安全法》等相关法律法规,督促经营者切实落实食品安全主体责任,严禁使用加工制作四季豆、发芽土豆、野生蘑菇、鲜黄花菜等高风险食材,并且现场对从业人员就食品安全知识进行了提问,督促从业人员加强食品安全知识学习,不断提高自我管理水平和严格守法规范经营,确保食品安全无问题。

目前,出动执法检查人员120余人次,检查“小饭桌”50余家,责令整改9家。

济阳生态环境分局携手银山社区举办“生态绿守护中国红”宣讲活动

本报10月31日讯(通讯员李莉) 为了提升公众对生态环境保护的认识,10月22日,济南市生态环境局济阳分局携手银山社区,面对社区年长老人及工作人员,开展了一场以“生态绿守护中国红”为主题的生态环境宣讲活动。

本次宣讲活动重点聚焦了三北防护林工程的伟大实践,阐述了其在改善生态环境、保障国家

生态安全方面的重要作用。活动中分享了“治沙英雄”石光银与“草原之子”廷·巴特尔等杰出人物的感人事迹,以及三北防护林工程在提升森林覆盖率、遏制风沙危害、减少水土流失等方面取得的显著成就。这些成就不仅促进了生态恢复,还带动了经济增长和生态旅游的发展,展示了中国在生态建设方面的全球担当。下一步,济南市生态环境局

济阳分局将继续深化生态环境保护宣传教育工作,扩大生态环境保护的社会影响力。计划通过线上线下相结合的方式,举办更多类似的宣讲活动,走进更多社区、学校和企业,增强公众的环保意识与参与度。同时,加强与地方政府和相关部门的合作,推动更多生态保护和修复项目的实施,共同守护绿水青山,为构建人与自然和谐共生的美好家园贡献力量。